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ВСТУП 

 

Актуальність теми. В умовах розвитку міжнародної торгівлі і 

споріднених їй видів діяльності, успіх окремих підприємств та галузей 

економіки на зовнішньому і внутрішньому ринках повністю залежить від 

того, наскільки їх продукція або послуги відповідають стандартам якості. 

Виходячи з цього можна сказати, що кожне підприємство намагається 

зменшити кількість браку продукції, щоб зменшити витрати на їх усунення, 

скоротити час на переробку продукції, тим самим прискорити час передачі 

товару замовнику та не допустити випуску неякісної продукції.   

Питання неякісної продукції та браку були розглянуті такими 

спеціалістами, як: Едвард   Демінг, який  писав, що на 85% вирішення 

проблеми якості залежить не від людей, а від системи управління якістю; 

Джозеф  Джуран, він був першим хто застосував принцип Парето та 

розробив свою спіраль Джозефа Джурана, для знаходження причин браку 

продукції; Каору Ісікава розробив діаграму риб’ячий скелет; Ф. Тайлора 

зробив першу систему управління виробництвом; Філіпп Кросбі 

запропонував програму «нуль дефектів». Застосовуючи методи і системи цих 

спеціалістів можна змінити кількість браку  та якість виробленої  продукції. 

Мета і завдання досліджень.  Метою дослідження є визначення причин 

відхилень бо браку, удосконалення процесу знаходження невідповідностей та 

розроблення пропозицій з управління процесом контролю браку на 

підприємстві. 

Для досягнення зазначеної мети необхідно вирішити такі завдання:  

проаналізувати існуючі теоретичні аспекти виникнення браку продукції 

на підприємстві; 

узагальнити нормативну базу для визначення якості продукції та 

зменшення браку; 

структурувати світову та вітчизняну практики щодо вирішення 

проблеми виникнення відхилення та браку продукції; 



описати загальну характеристику та здійснити аналіз техніко–

економічних показників діяльності підприємства; 

провести фінансовий аналіз діяльності підприємства; 

проаналізувати види відхилень у виробництві продукції на 

підприємстві; 

обґрунтування пропозицій щодо зменшення  браку в алюмінієвому 

цеху; 

розробити нову систему знаходження та зменшення браку в 

алюмінієвому цеху; 

визначити науково–практичний рівень пропозицій дипломної роботи. 

Інформаційною базою диплому є: перелік джерел практичного 

матеріалу. У процесі дослідження були використані закони України і 

стандарти ДСТУ, що регламентують вимоги щодо якості продукції, 

методичний матеріал з техніко-еномічними та фінансовими показниками, 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених–спеціалістів з теорії і практики 

оптимізації якості продукції та зменшення браку, фактичні дані 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес управління браком продукції. 

Предмет досліджень теоретичні положення, методичне забезпечення,  

методи виявлення причин відхилень або браку, оптимізація виявлення 

відхилень та прискорення процесу їх усунення на основі поліпшення процесу 

управління. 

Методами, які використані у дипломні роботі, є системний метод 

пізнання (для дослідження робіт провідних вчених щодо поглядів на 

розвиток сутності категорій «якості» та «браку»; економічного аналізу (для 

аналізу даних діяльності підприємства за декілька періодів);  спеціальні 

статистичні методи управління якістю (графіки, 5 діаграми Парето для 

встановлення взаємозв’язків між причинами та кількістю бракованої 

продукції); факторного аналізу – при вивченні факторів, що впливають на 

якість та брак продукції; порівняння й експертних оцінок; ідеалізації (для 



розробки пропозицій по вдосконаленню системи); організаційно–технічні та  

розрахунок науково–практичного рівня (для визначення ефективності 

оптимізованої роботи для виявлення причин відхилень та зменшення браку). 

Основні отримані результати дипломної роботи полягають у такому: 

проаналізовано  фінансовий стан підприємства та його конкуренти; 

знайдені основні причини відхилень та браку продукції по 

алюмінієвому цеху; 

розроблені заходи щодо зменшення відхилень та браку. 

  



ВИСНОВОК 

 

При роботі з дипломом, який  базується на діяльності ТОВ «Тубний 

завод», я виявила, що він є виробником усіх видів туб: ламінованих, 

поліетиленових та алюмінієвих. За рахунок ефективного керівництва, 

професіоналізму та творчої ініціативи колективу протягом всього періоду 

свого існування підприємство утримує престиж одного з найкращих 

виробників на ринку упаковки в країнах СНД і Європі. 

Кожне підприємство при виготовленні продукції завжди натикається на 

проблему великої кількості не якісної продукції чи браку. Тому у даному 

дипломі були розглянуті такі терміни, як: продукція, якість та брак. 

Проведено техніко–економічний, фінансовий аналіз діяльності ТОВ 

«Тубний завод», який показав, що підприємство збільшило  дохід від 

реалізації продукції в 2018 році на 21,2%. Тобто не зважаючи на конкуренцію 

продукція даного підприємства користується великим попитом, приносячи з 

кожним роком більше дохід від реалізації продукції. 

Аналіз процесів контролю якості продукції на підприємстві дозволив 

виявити основні проблеми, які полягають в тому, що працівники не надають 

необхідної уваги поопераційному контролю та не завжди чітко формують 

причину відхилень. Звідси і йде велика кількість проблем на етапі перевірки 

якості на вихідному контролі. 

Також розглянуті стандарти якості та сертифікація ТОВ «Тубний 

завод». Він має сертифікат ISO 9001 – 2015. Цей сертифікат показує, що 

підприємство виготовляє якісну продукцію. 

 На базі досвідів зарубіжних спеціалістів, які розробили та впровадили 

методи щодо оптимізації якості продукції та зменшення браку (дефектів) на 

виробництві, проведено аналіз та запропоновано заходи із зменшення браку 

продукції та управління цим процесом. 

Так як підприємство знаходиться на міжнародному ринку, то це 

свідчить про необхідність дуже якісного товару. Для цього і був зроблений 



аналіз всіх причин браку, кількість випадків на кожній лінії та загальна 

кількість відхилень по алюмінієвому цеху. 

Виходячи з проведеного аналізу можна сказати, що  кількість відхилень 

туб на  вихідному контролі майже така сама, як й після поопераційного 

контролю.  Це свідчить, що перевірка якості продукції є неякісною. 

Провівши аналіз причин відхилень або браку, виявлено, що найчастіше 

виникають такі  коди причин браку – це №3 (стружка) та №22 ( зовнішній 

вигляд). По цим кодам причинам розроблено процес оптимізації виявлення 

та фіксації причин відхилень або браку. 

Були запропоновано зміну Інструкції №23 щодо введення нової 

системи оцінювання відхилень та причин, а точніше комп’ютеризовану 

програму щодо виявлення детальних причин та занесення повного бланку 

розгляду відхилень. 

Для підтвердження ефективності запропонованих заходів були 

зроблені розрахунки відхилень за рік. На основі цих розрахунків та 

використовуючи методику Парето, зроблено прогноз, у який включено 

песимістичний, прогнозований та оптимістичний прогноз ефективності 

даних заходів. 

При впровадженні пропозицій диплому, підприємство зможе зменшити 

обсяги браку продукції та покращити процес виробництва. 

Розрахунок науково–практичного рівня пропозицій дипломної роботи, 

який становить 7,9 балів підтверджує практичну спрямованість дипломної 

роботи та її цінність для впровадження на ТОВ «Тубний завод». 
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